



冠通期货
Guantong Futures

慎初笃行为冠 逐鹿得人则通

冠通期货 每周核心策略推荐



冠通期货研究咨询团队



时间：2024年11月18日

本公司具备期货交易咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。

www.gtfutures.com.cn

宏观

最近一周，全球资本市场的特朗普交易步入强弩之末。特朗普年轻鹰派团队雏形显露，日本石破茂再任首相，中国高层出访南美削减出口退税，世界各国积极应对着特朗普的到来。海外投资者恐慌情绪重燃，波动率VIX指数重拾涨势，BDI指数大幅上扬。美元延续着异常强劲的走势，打压着非美货币，美债利率与美元的联袂走高则对风险资产形成压制，全球股市多数收跌，大宗商品普遍下挫，金价从历史高位的大幅下挫引发市场关注。

当前，市场的核心逻辑在于美元的强势，这是施压全球风险资产价格的重要因素。美元的强势源自于特朗普交易的延续，资本市场关注的焦点在于两条逻辑线：一个是美国将会对外加关税，特别是中国，但也不只是中国。非美国国家为了应对加关税对出口贸易的影响，大概率会选择主动进行贬值，继而支撑美元的强势；最近的表现来看，欧元和日元的贬值是美元走强的重要原因；另一个是，美国无论是对外加关税，还是对内减税，亦或是驱逐非法移民，必然会增大国内的通胀，继而减缓美联储的降息预期，同时，如果处理的好的话，对于美国经济的改善也是大有裨益的，这种预期之下，也就支撑着美债利率和美元的强势。而这条逻辑线，对于黄金而言是较为利空的，加上特朗普上台有助于加速俄乌战争的结束，投资者避险情绪消减，这些利空因素对于处在历史高位的黄金自然是雪上加霜。短期技术破位之后，加剧获利盘的了结，继而令金价的回调幅度较大。最近一周，市场关注特朗普胜选后，其执政团队的构成与组建情况，特朗普也陆续对外宣布了其挑选的几个重要职位的人选。很明显，团队成员的人选令政界恐慌让市场意外，但却具有着特朗普的鲜明特征——对特忠诚、对华鹰派，反对移民与年轻化。正是这样一支比特朗普还要鹰派的团队，将特朗普交易推向了阶段性的高潮——市场预期未来美国会更加高效去贯彻执行特朗普的大政方针，贸易摩擦的对抗性可能更强，继而支撑着美元的进一步强势，更是令比特币暴涨，并在一定程度上打击了黄金的吸引力。

眼下，需要注意的是美元来到了关键位置。107.5一线，既是中国防疫放开以来，美元指数震荡区间的上沿，其所对应的也是美债利率的高位，也是欧元的振荡区间下沿，日元的前期低点位置。未来，面临着两种情境，一是美元强势突破之后，全球央行与其他大类资产的逻辑转换，二是短期反应过度，承压回落之后，重新去探寻方向。强化美元的事件——落地，而削弱美元的问题也将逐渐展开，诸如日本央行对于加息问题的态度，有关美联储降息预期的反复，还有美股的转跌所表征的特朗普交易的盛极而衰，这些料将给美元以压力，对于投资者则需要警惕美元的阶段性见顶风险。

对于国内，无论是元首的南美出访，钱凯港的开港，还是主动下调出口退税，亦或是国内财政力度的加码，都是对特朗普上台后可能发动的贸易战的风险对冲。值得一提的是，与特朗普1.0时代的被动应对不脱钩相比，如今的战略思维更加主动，应对方式也更加多元。结果上看，未来的脱钩进程料将加速，美国滞胀与中国的通缩压力都会进一步加大。同时，主动调整退税的政策，也一定程度上减缓了人民币贬值的压力。对于出口，短期则可能出现“抢出口”现象，继而支撑着外需的韧性。但对于明年来说，则面临着较大的压力，继而需要更多提振内需的政策来对冲。

金银铜

品种	交易逻辑	多空观点	操作建议
黄金	<p>上周伦敦金现货整体延续此前的回调走势，自周一开始价格大幅下跌，上周后半跌幅有所收窄，价格企稳。宏观方面，上周美国宏观数据稳中向好，通胀方面，10月CPI、PPI数据双双上涨，其中PPI同比以及核心PPI同比涨幅均超出市场预期；就业方面，当周初请失业金人数低于预期，就业市场表现平稳；消费方面，零售销售数据稳中有升，消费韧性仍存。上周多位美联储官员均发表鹰派讲话，特别的，美联储主席鲍威尔表示，美国的经济现状暗示联储无需“急于”降息。鲍威尔称，因为经济表现强劲，所以美联储可以谨慎考虑决策。宏观方面相对较强的数据表现从侧面也和美联储官员上周整体偏鹰的态度相互呼应，美国降息预期走弱使得美元指数大幅上涨导致金价下跌主要原因，而在驱动美元走势上涨的因素中，还有一部分是市场对特朗普政策预期的抢跑，需要警惕市场过度交易预期使得价格走势出现反复。总的来说，阶段性美元走强限制金价涨幅，后续关注特朗普政策主张。操作上，前期多头逢高止盈，空头尝试逢高轻仓试空。伦敦金现价下方关注，2540美元/盎司一代，上方关注2680美元/盎司一代。</p>	中长期上行逻辑不变，短期警惕阶段性见顶	前期多头逢高止盈，空头尝试逢高轻仓试空
白银	<p>上周伦敦银现货跟随金价变动，价格自开盘震荡下行，上周后半随着黄金止跌白银亦同样出现止跌。宏观方面，美国10月工业生产环比下降0.3%，预估为下降0.4%，前值为下降0.3%，欧元区9月工业产出环比降2%，预期降1.4%；同比降2.8%，预期降2%，海外生产端依旧较弱。国内，1—9月，规模以上电子信息制造业增加值同比增长12.8%，高于同期工业7个百分点，光伏电池产量6385万千瓦，同比增长8.2%。总的来说，工业属性方面，全球制造业复苏放缓对银价形成一定拖累，但国内经济刺激带动光伏、新能源领域消费需求对银价存在一定支撑，同时需要注意，如果海外通胀再度出现反复，白银受通胀影响也会有一定支撑，银价相对金价或出现一定分化。操作上，前期多头注意保护，空头暂时观望。</p>	中长期上行逻辑不变，短期警惕阶段性见顶	前期多头注意保护，空头暂时观望
铜	<p>当下铜价受宏观影响较大，美元维持高位是近期造成铜价走弱的主要原因，同时特朗普让制造业重回美国以及限制进口等政策预期也对铜价形成一定拖累。国内方面，三部门联合发布楼市税收优惠新政，但统计局公布的月度房地产数据依旧表现不佳。总的来说，宏观上，美元走强是近期主要逻辑，也因此铜宏观下偏弱。供给方面，智利国家铜业公司向中国提供的2025年精炼铜合约溢价持稳，每吨89美元，与去年相比并未出现显著变化，同时斯诺登在铜业大会上表示，预计2025年一季度将出现近60万吨过剩，此消息一定程度上反映出供给边际偏宽松的事实。但国内TC/RC费用再度小幅转弱，矿端扰动影响依旧存在。本期国内铜库存小幅下降，海外库存维持历年高位，美铜再度累库，全球显性库存偏高令铜价承压。据SMM统计，国内主要铜杆、线缆企业开工率环比均出现增长，主要由于近期铜价下跌，低位补库叠加前期订单释放。新能源领域消费韧性依旧，10月新能源汽车产销同比分别增长48%和49.6%，新车销量占汽车新车总销量的46.8%。现货方面，铜价下跌导致市场氛围偏暖，现货升水企稳，远月合约整体依旧维持升水，近期预期向好。总的来说，当下影响铜价的主要矛盾并不突出，海外不确定性较大，国内消费存在韧性，建议以偏强震荡思路对待，多头可尝试低位轻仓试多。</p>	偏强震荡	多头逢低试多

石油化工

品种	交易逻辑	多空观点	操作建议
原油	欧佩克220万桶/日的自愿减产措施延长至12月底。利比亚产量已经恢复至正常水平。伊拉克和俄罗斯仍未补偿减产，美国原油产量因飓风影响，从历史最高位水平小幅回落10万桶/日，预计上周逐步恢复生产。需求端，欧美成品油裂解价差低位震荡，欧美汽油消费旺季结束，不过美国油品需求意外回升，成品油去库。降息的实质的是经济开始了下滑，如果后续不能很好地应对经济，原油需求终将回落。中国原油加工量处于近年同期低位，美国原油库存继续累库。伊朗陆军司令表示回应以色列的行动将是“毁灭性的”，特朗普上台或加大对以色列的支持力度，地缘风险仍有扰动。特朗普当选新一任总统对油价带来扰动，不过民主党执政至明年1月，目前扰动减弱。美国停止回购石油战略储备，建议原油逢高做空。	震荡下行	逢高做空
沥青	供应端，沥青开工率环比回升4.8个百分点，仍处于历年同期最低位。上周沥青下游各行业开工率多数下跌，其中道路沥青开工环比稳定，处于近年同期最低位。道路基建环比继续改善，只是仍受投资资金掣肘，同比欠佳。沥青炼厂库存存环比上周继续小幅下降，处于近年来同期的最低位。关注后续沥青基建能否得以拉动。目前沥青供需两弱延续，华东和华南供应增加较多，沥青整体出货量环比回升22.41%至29.5万吨，仍属于较低水平。中国宣布降准、降息、降存量房贷利率等政策刺激经济，不过也需注意近期北方的降温导致需求逐渐减少，处于收尾阶段，南方天气较好，赶工需求仍在，部分地区供需错配，不过部分高价货源出货有所放缓，在目前沥青低估值、低库存下，预计沥青震荡运行。	震荡运行	区间操作
PVC	整体氯碱装置依然盈利。目前供应端，PVC开工率环比增加0.89个百分点至78.97%，仍处于历年同期偏高水平。上周PVC下游开工继续下降，仍处于历年同期偏低位，多以刚需采购为主，政策还未传导至PVC需求端。印度反倾销政策初步裁定不利于国内PVC的出口。社会库存仍处于历年同期最高位，上周继续小幅累库，库存压力仍然很大。1-10月份房地产数据略有改善，投资、新开工、施工同比数据则是进一步回落，竣工面积同比降幅仍较大，30大中城市商品房成交面积再次回落至近年同期最低水平。下游采购有限，成交清淡，基差处于偏低位，北方降温将限制PVC下游开工，建议PVC逢高做空。	震荡下行	逢高做空
L&PP	塑料开工率处于中性偏低水平。PP开工率处于偏低水平。石化存量装置供应压力不大。新增产能英力士天津开车投产。农膜订单和原料库存开始小幅回落，包装膜订单小幅回落，整体PE下游开工率仍处于近年同期最低位水平。塑编订单继续小幅增加，只是目前仍处较低水平。BOPP订单继续下降，PP下游整体开工继续环比小幅回升，只是PP下游成品库存仍有待消化。近期石化去库加快，目前仍处于近年同期略偏高水平，不过与去往年同期偏高的差距已经不大。目前聚烯烃处于旺季尾声，利好政策刺激经济，原油回落，预计聚烯烃上行空间不大，由于塑料下游农膜旺季逐步结束，建议多塑料空PP头寸止盈离场。	震荡运行	多塑料空PP止盈

黑色

品种	交易逻辑	多空观点	操作建议
螺纹钢&热卷	产业层面看，逐渐转入淡季阶段，成材供需双弱，库存去化逐渐收窄，但从库销比看，库存压力尚可；品种间看，螺纹库存拐点较往年更早出现，并持续缓慢累积，热卷虽仍保持去库态势，但后续供应端压力有回升预期。我们认为，当下产业层面矛盾较为有限，钢厂盈利率仍保持较高水平，产业链暂时深度负反馈预期不强，但淡季产业现实压力加大或使得成材价格运行中枢继续下移，考虑到跌至电炉谷电成本线下方，下方空间谨慎对待；宏观层面，财政政策仍有空间，中期政策预期仍存，仍托底黑色系，成材短期承压震荡偏弱思路对待。操作上，单边观望，多卷螺差头寸逢高减仓止盈，回落至偏低水平后再参与；1-5反套择机参与。RB2501合约运行区间参考3200-3500元/吨，HC2501合约参考3350-3650元/吨。	短期承压偏弱震荡	多卷螺差头寸注意保护盈利；1-5反套可关注
铁矿石	产业层面看，日均铁水连续两周下滑后再创新高，短期铁水大幅下滑动力不强，但供应端压力难有明显缓解，港口高库存去化仍存压力，仍抑制矿价。我们认为，当下材端矛盾尚可，但淡季阶段考验终端需求对铁水的承接能力，产业层面亦有隐忧；宏观预期交易暂时放缓，中期宏观强预期的叙事或延续，盘面下方仍有宏观托底，短期铁矿石建议承压偏弱思路对待。操作上，单边观望或逢高轻仓试空，可关注1-5反套、多矿空焦炭的套利。2501运行区间参考780-700元/吨。	短期承压偏弱震荡	单边观望或逢高轻仓试空；可关注1-5反套、多矿空焦炭的套利

分析师介绍:

王静，职业资格证号F0235424/Z0000771。北京师范大学MBA，CFA二级，国家企业培训师、期货投资咨询师，出身农业，三年粮油市场分析经验，后转投身于期货行业十年有余，深谙证券期货投资。多次为国内大型企业开展金融期货培训，在宏观经济、大宗商品、投资规划、资产配置管理、风险控制、投资者教育等方面有着自己独到的见解。现任冠通期货研究咨询部经理，具备良好的经济理论基础和扎实的证券研究经验和风险管理经验。

张娜，职业资格证号：F03104186/Z0021294。渤海大学金融专业硕士，本科为安徽财经大学投资学专业，先后在多家券商投研部门实习。曾供职于某私募公司股票交易员，现任冠通期货黑色分析师，主要负责黑色产业链各品种的研究，形成了自己的研究体系，对于证券期货和大宗商品的投资交易，具有独到的见解。多次开展期货投资者教育培训、进行期现货市场路演，具备较高的金融专业素养。

苏妙达，职业资格证号F03104403/Z0018167。苏州大学化学专业硕士，本科学习高分子材料与工程专业，2016年进入期货行业从事聚烯烃等化工品的研究，具有多年的化工学习和研究经历。目前负责化工产业链的研究，注重基本面研究，对化工产业链的上下游有深入的了解。多次在期货日报、中国期货等行业媒体上发表文章，分享观点。

联系方式

公司地址：北京市朝阳区朝外大街甲6号万通中心D座20层（北京总部）

公司电话：010-85356553

E-mail: wangjing@gtfutures.com.cn



冠通期货
Guantong Futures

慎初笃行为冠 逐鹿得人则通

本报告发布机构

—冠通期货股份有限公司（已获中国证监会许可的期货交易咨询业务资格）

免责声明：

本报告中的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证。报告中的内容和意见仅供参考，并不构成对所述品种买卖的出价或征价。我公司及其雇员对使用本报告及其内容所引发的任何直接或间接损失概不负责。本报告仅向特定客户传送，版权归冠通期货所有。未经我公司书面许可，任何机构和个人均不得以任何形式翻版、复制、引用或转载。

致
谢